



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

18 февраля 2022 года, № 36 (8060)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Преобразование таможенной системы в сферу, свободную от коррупции, определено приоритетной задачей

Президент Шавкат Мирзиёев 17 февраля провел совещание по дальнейшему реформированию таможни и преобразованию ее в сферу, свободную от коррупции.

Таможенная система является важным связующим звеном между отечественной и мировой экономикой. Если эта система не будет работать правильно и прозрачно, то будет только препятствовать предпринимательству и инвестициям.

Поэтому в 2019 году началось реформирование таможенного администрирования и процедур. В частности, на таможенных постах организованы коридоры упрощенного контроля. Сегодня через них проходят 95 процентов пассажиров и 75 процентов грузов. Разрешения 60 видов, которые прежде выдавались 12 разными ведомствами, сегодня предоставляются в электронном виде через «единое окно». В результате время таможенного оформления сократилось в 10 раз.

В Стратегии развития на 2022–2026 годы поставлена цель довести объем экспорта до 30 миллиардов долларов и число иностранных туристов до 7 миллионов. Это возлагает особую ответственность на таможенные органы.

В связи с этим на совещании основное внимание уделя-

лено развитию таможенной системы, улучшению условий на постах.

— Таможенные посты — это лицо нашей страны, именно здесь формируется первое впечатление. В них должны быть удобные условия для населения и предпринимателей, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны указания по совершенствованию инфраструктуры по-граничных таможенных постов, благоустройству прилегающей к ним территории, реконструкции некоторых постов и ремонту ведущих к ним дорог.

Глава государства подчеркнул, что преобразование таможенной системы в сферу, свободную от коррупции, является приоритетной задачей, органы таможни должны стать в этом примером для других государственных ведомств.

Для этого будет внедрена современная система комплекс-контроля. С 1 мая текущего года оформление грузовой декларации будет осуществляться за пределами постов, дистанционно, без прямого контакта с предпринимателем. С 1 июля будет наложено

автоматизированное выявление коррупционных рисков при определении кодов и стоимости, таможенном досмотре, льготном декларировании товаров. А с 1 сентября все электронные услуги в области таможни будут предоставлены через «единое окно». К концу года будет запущена электронная система, которая охватит все процессы таможенного досмотра.

Перед Государственным таможенным комитетом, Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций и Министерством финансов поставлена задача полностью цифровизировать таможенные услуги.

Также даны указания касательно приема кандидатов на службу на основе открытого конкурса, ротации сотрудников, декларирования их доходов и имущества.

Для предупреждения коррупции особое внимание следует уделить материальному обеспечению и социальной защите сотрудников, отмечалось на совещании. Так, в зависимости от результатов работы таможенникам будет выплачиваться надбавка за

работной плате, будут введены надбавки за службу на отдаленных и загруженных постах.

Сотрудникам будут выплачиваться премии за обнаружение контрабанды или выявление других правонарушений. Размер надбавок за специальные звания будет увеличен.

Особое внимание будет уделено социальной защищенности сотрудников. Так,

будут построены служебные дома для сотрудников, несущих службу на дальних постах, сотрудникам, нуждающимся в жилье, будет предоставляться льготная ипотека. Для таможенников и их детей будет установлена отдельная квота на поступление в высшие учебные заведения.

Президент подчеркнул важность расширения доли женщин среди сотрудников службы.

На совещании также проанализированы результаты борьбы с контрабандой. В частности, за минувший период текущего года пресечен незаконный ввоз 364 килограммов наркотических средств, 88 тысяч единиц психотропных пре-

паратов и товаров на сумму 181 миллиард сумов.

Для расширения возможностей в этом направлении поставлена задача оснастить таможенные посты современным оборудованием, таким как 3D-сканеры, рентгеновские аппараты, средства видеонаблюдения, серверы, транспортные весы.

Поручено внедрить в нынешнем году в международных аэропортах Самарканда, Ташкента, Ферганы и Термеза, а со следующего года — во всех аэропортах систему «контроль без таможенника».

Особое внимание уделено вопросам подготовки и повышения квалификации кадров для таможни. Указано на необходимость кардинальной трансформации Таможенного института с улучшением преподавания иностранных языков, информационных технологий, метрологии и стандартов. Даны указания по повышению квалификации сотрудников совместно со Всемирной таможенной организацией, изучению и внедрению передовых международных практик.

УЗА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по поддержке лиц с инвалидностью и категорий населения, нуждающихся в социальной защите

В целях дальнейшего совершенствования системы государственной социальной поддержки лиц с инвалидностью, особенно семей, ухаживающих за детьми, нуждающимися в постоянном уходе, а также внедрения новых подходов в реализации современных механизмов социальной помощи:

1. Повысить с 1 апреля 2022 года минимальный размер пособия по инвалидности, выплачиваемого нетрудоспособным гражданам, а также пенсии по инвалидности при неполном стаже работы с учетом доплаты — с 440 000 сумов до 622 000 сумов.

2. Установить, что начиная с 1 апреля 2022 года:
а) вводится ежемесячная выплата пособия в размере 500 000 сумов законному представителю ребенка, занятому уходом за ребенком-инвалидом до 18 лет, нуждающегося в постоянном уходе (далее — пособие по уходу).

При этом расходы по выплате и доставке пособий по уходу покрываются за счет средств республиканского бюджета Республики Узбекистан;

б) пособия по уходу назначаются и выплачиваются районными (городскими) отделами внебюджетного Пенсионного фонда на основании обращений граждан в центры государственных услуг или на Единый портал интерактивных государственных услуг.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О подготовке и проведении всенонародного праздника Навруз в 2022 году

Навруз, являющийся ярким воплощением древней истории, богатой культуры и благородных ценностей нашего народа, испокон веков отражающий процессы пробуждения и обновления в природе и духовном мире человека, стал для нас одним из самых любимых национальных праздников.

Следует особо отметить, что гармония с окружающим миром, гуманизм, доброта и милосердие, толерантность, дружба и согласие олицетворяют дух и философию этого древнего праздника. Сегодня эти высокие качества приобретают еще более глубокий смысл и значение. Навруз в числе других национальных ценностей служит духовной опорой осуществляемых нами широкомасштабных демократических реформ, направленных на достижение важнейших целей, таких как построение в стране свободной и благополучной жизни, воззвеличивание ценности человека.

В условиях Нового Узбекистана, когда каждый соотечественник, независимо от национальности, языка и религии, все глубже осознает свои права и интересы, честь и достоинство, Навруз стал поистине общегородским праздником и отмечается с большой радостью и воодушевлением.

Учитывая огромное значение Навруза, сохраняемого и почитаемого нашим народом на протяжении многих веков, признанного Организацией Объединенных Наций международным праздником, а также в целях его проведения на высоком уровне, в созвучии с нынешними процессами огромных преобразований и обновления:

1. Провести праздник Навруз в 2022 году в стране как всенонародный сайль под девизом «Ассалом, Навруз — праздник обновления и доброты, чести и достоинства» на высоком уровне.

2. Утвердить:

состав Организационного комитета по подготовке и проведению всенонародного праздника Навруз в 2022 году согласно приложению № 1;

«Дорожную карту» по проведению всенонародного праздника Навруз в 2022 году согласно приложению № 2.

Организационному комитету (Арипов А. Н.) обеспечить эффективную реализацию мероприятий «Дорожной карты», а также широкое проведение праздника Навруз как всенонародного сайля в Республике Каракалпакстан, областных центрах и городе Ташкенте, во всех районах и городах, селах и аулах.

3. В целях проведения всенонародного праздника Навруз на местах на высоком уровне уделить особое внимание:

организации в дни Навруза духовно-просветительских мероприятий, отражающих гармонию человека и природы, его любовь и заботу о родной земле, призывающих бережно относиться к ее дарам, быть благодарными, ценить сегодняшнюю мирную жизнь, возвеличивать достоинство человека;

отражением действенными методами, в созвучии с историческими ценностями и традициями Навруза, осуществляемых в последние годы в стране масштабных демократических реформ, позитивных перемен, происходящих в жизни нашего народа, мировоззрении людей;

НС ЧАС СЕНатора

Земля как рыночный актив

В нашей стране совершенствуется нормативно-правовая база по регулированию земельных отношений.

Как известно, законами «О земельном хозяйстве» и «О подсобном хозяйстве» установлены нормы, направленные на эффективное использование земель в земельных хозяйствах и на присадебных участках; создание рабочих мест в сельской местности, производство сельскохозяйственной продукции, государственное регулирование прав на землю.

Проведенный анализ показал, что во многих случаях, связанных с изъятием земельных участков для государственных и общественных нужд, нарушаются права землепользователя, арендатора и собственника земельных участков. В целях предотвращения подобных негативных явлений наиболее правильным решением на местах является передача полномочий по

изъятию земельных участков для государственных и общественных нужд Жокары Кенесу Республики Каракалпакстан, областным и Ташкентскому городскому Кенгашам народных депутатов.

Указом Президента Узбекистана «О мерах по обеспечению равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защите прав на землю и превращении их в рыночный актив» на Жокары Кенесу Республики Каракалпакстан, областные и Ташкентский городской Кенгаша народных депутатов возложены полномочия по изъятию принадлежащего им земельного участка или его части согласия собственника земли и по согласованию с землепользователем и арендатором в рамках реализации крупных инвестиционных проектов, осуществляемых на основании постанов-

ления правительства.

Приветствуя гостей, первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса

НС МЕЖПАЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

Проект британского фонда

В нижней палате парламента состоялась встреча членов Парламентской комиссии Олий Мажлиса по соблюдению международных обязательств Республики Узбекистан области прав человека с членом палаты лордов парламента Великобритании Э. Сатти и представителями неправительственной организации «Фонд управления глобальными партнерами» Великобритании З. Икбалом и Э. Уолкером, находящимися в эти дни в нашей стране.

Приветствуя гостей, первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса

Акмал Сайдов проинформировал их об основных направлениях деятельности нижней палаты парламента, в частности, Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан и Парламентской комиссии по соблюдению международных обязательств Республики Узбекистан в области прав человека.

Член палаты лордов парламента Великобритании Элизон Сатти поблагодарила за теплый прием и подчеркнула важность укрепления отношений между Узбекистаном и Великобританией,

необходимость развития межпарламентского сотрудничества.

НС РЕГИОНЫ: ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ

Генеральный план действий

На видеоселекторном совещании, посвященном вопросам Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы и ее реализации в текущем году, глава государства отметил, что честь и достоинство человека не являются для нас каким-то абстрактным высокопарным понятием, а когда говорим об этом, имеем в виду прежде всего обеспечение мирной и безопасной жизни каждого гражданина, его основных прав и свобод.

Под человеческим достоинством мы понимаем создание достойных условий жизни и современной инфраструктуры, доступ к квалифицированному медицинскому обслуживанию, качественному образованию, социальной защите, здоровой экологической среде.

Каждый гражданин может воспользоваться правом проживания в любой части страны, приобретения недвижимости и жилья, получения гражданства, свободного получения знаний, занятия предпринимательством, пользования государственными услугами.

Внедренные в стране в целях устранения социальных проблем «железная», «женская» и «молодежная» тетради, система работы на основе «махаллай» и подворового обхода семей уже дают положительные результаты. Особое внимание уделяется обеспечению прав и интересов ветеранов, женщин, молодежи, нуждающихся в социальной защите



18 февраля 2022 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

Генеральный план действий

Только на примере Бухарской области можно привести сотни примеров последовательной реализации прав и интересов человека, касающихся устранения проявлений принудительного и детского труда, адресной помощи нуждающимся, реформ в здравоохранении и образовании, улучшения бытовых условий людей, строительства жилья, выделения ссуд для его приобретения и многое другое.

В рамках Стратегии развития, определенной Президентом, поставлены задачи по социально-экономическому развитию региона. В первую очередь необходимо обеспечить устойчивый рост экономики. В ближайшие пять лет намечено довести объемы валового регионального продукта до 73,5 триллиона сумов, производства промышленной продукции — до 40,8 триллиона сумов, строительно-подрядных работ — до 13,8 триллиона сумов, сельскохозяйственного производства — до 52,1 триллиона сумов, услуг — до 57,1 триллиона сумов.

В городах и районах предусмотрено организовать 33 126 субъектов предпринимательства, повысить доходы населения, в целях сокращения бедности и безработицы планируется создание 280 тысяч рабочих мест, осуществление инвестиционных проектов на восемь миллиардов долларов. Будет реализовано пять тысяч проектов на 95,4 триллиона сумов.

Еще одна важная новость: из-за отсутствия в области источни-

ков производства электроэнергии с целью обеспечения стабильной работы промышленности и предприятий малого и среднего бизнеса, удовлетворения растущих потребностей населения за счет прямых иностранных инвестиций на 1,7 миллиарда долларов будут сооружены четыре ветряные, солнечные и тепловые электростанции, которые произведут 6,3 миллиарда киловатт-часов электроэнергии в год, или в два раза больше по сравнению с потребностями области.

Одна из них построена турецкой компанией «Akse Enerji» в Бухарском районе. Ее мощность составляет 270 МВт. Первая очередь газопоршневой тепловой электростанции сдана в эксплуатацию в начале года. Эта тепловая электростанция считается первой в Бухарской области. Станция будет производить 2,2 миллиарда киловатт-часов электроэнергии в год. За счет высокого коэффициента полезного действия оборудования экономия достигнет 260 миллионов кубических метров природного газа. Наряду с этим появится возможность дополнительного производства 900 миллионов киловатт-часов электроэнергии, за счет чего ею будет обеспечено 450 тысяч домов.

В реализации инвестиционного проекта на основе государственно-частного партнерства участвовали 500 рабочих и специалистов, после его сдачи трудоустроено 100 человек.

В целях развития производства строительных материалов в Ка-

убазарском и Пешкунском районах на основе организации кластеров, специализирующихся на выпуске стройматериалов, предусмотрено реализовать 282 проекта общей стоимостью десять триллионов сумов. В этой цепочке объем переработки шерсти и кожи достигнет 70 процентов.

В рамках государственных программ «Благоустроенное село» и «Благоустроенная махалля» в ближайшие пять лет на благоустройство 110 сел и 20 махаллей из бюджета выделяется 2,1 триллиона сумов. С учетом програм-



мы урбанизации и в целях обеспечения населения жильем появится 611 многоэтажных домов на более 18 тысяч квартир.

Для реализации генерального плана развития Бухары до 2040 года территория областного центра за счет близлежащих районов расширится на 3,5 тысячи гектаров.

Для эффективного использования площадей в области в течение пяти лет будет введено в эксплуатацию 200 тысяч гектаров вышедших из оборота земель. Начаты работы по созданию в индивидуальном секторе теплиц на площади пять тысяч гектаров, населению в аренду передано 15 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель, что позволит решить многие актуальные проблемы людей.

Учитывая растущий поток иностранных и отечественных туристов, в ближайшие пять лет намечено доведение количества гостиниц до 679. К 2026 году общее число путешественников достигнет 5,1 миллиона. В целях повышения туристического потока, продления сроков пребывания гостей в регионе будет проло-

жено 60 новых туристских маршрутов.

В городах и районах области с высоким туристским потенциалом организуется семь «туристических махаллей», «туристских сел» и «туристских улиц». Предусмотрено открытие 27 авиаэропортов, из них три местные — Бухара — Ферганга, Бухара — Самарканда, Бухара — Термез и 24 зарубежные авиалинии.

Постепенно будет отреставрировано семь объектов, включенных в Список всемирного культурного наследия, а также свыше 800 культурных памятников, находящихся на территории области. Также в регионе пройдет Международный фестиваль золотошвейного и ювелирного искусства и очередной Международный фестиваль искусства макома.

Обеспечение населения жильем — одна из актуальных задач. В соответствии с Указом Президента «О дополнительных мерах по обеспечению населения жильем посредством выделения ипотечных кредитов на основе рыночных принципов» от 11 марта 2021 года в 2021 году сооружено и сдано в эксплуатацию 77 мно-

гоэтажных домов на 2 280 квартир. Завершается строительство 44 многоэтажных домов на 1 380 квартир (из них в городской местности — 15 семиэтажных домов на 600 квартир, в сельской местности — 29 пятиэтажных домов на 780 квартир). 1 790 граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, получат ключи, став новоселами. При покупке современного жилья на основе ипотечного кредита для покрытия части расходов выделяются субсидии на 92 миллиарда сумов. По заказу «Кишлок курилиши инвест» в районах возводятся 33 пятиэтажных дома на 900 квартир, работы близятся к завершению.

Проводимая работа служит улучшению жизни людей, повышению их благосостояния. Своевременное и качественное выполнение Государственной программы далеко продвинет нас по пути обеспечения прав и интересов человека, что повысит имидж страны на международной арене, ее инвестиционную привлекательность.

Ботир ЗАРИПОВ,
хоким Бухарской области,
член Сената Олий Мажлиса.



НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Привлекательные технологии

С каждым годом все больше предпринимателей проявляет интерес к информационно-коммуникационной сфере. И это неудивительно, ведь ИКТ стремительно развиваются, и работа в этой области приносит неплохой доход.

Как утверждает Государственный комитет по статистике, по состоянию на 1 февраля общее количество предприятий, осуществляющих деятельность в сфере информации и связи, превысило 10,7 тысячи. Этот показатель увеличился по сравнению с аналогичным прошлогодним периодом на 110,6 процента. В январе нынешнего года в сфере ИКТ создано 180 предприятий, 179 из которых пришли на долю субъектов малого предпринимательства. Лидирует по количеству вновь созданных предприятий Ташкент. Их здесь образовано 69. Далее следуют Самаркандская область — 19, Ферганская — 14 и столичная — 12.

Вердикт: ремонт необходим

В целях устранения выявленных дефектов и предотвращения аварийных остановок на компрессорной станции «Учкайр», принадлежащей Газлийскому нефтегазодобывающему управлению, к ремонтным работам привлечена группа квалифицированных немецких и сингапурских специалистов.

Основной задачей этой компрессорной станции является быстрая и эффективная добыча природного газа с месторождений «Дояхотин», «Кумли» и «Учкайр». Остановка одного газоперекачивающего агрегата приводит к сокращению суточной добычи «голубого топлива» примерно на один миллион кубометров. В связи с этим возникает необходимость в оперативном проведении ремонта по устранению выявленных неисправностей. В частности, газотурбинный двигатель демонтируют, опорный подшипник заменяют на новый. В части наладочных работ и автоматики газоперекачивающего агрегата специалистами АО «Махсусэнргогаз» проверены системы автоматического управления, датчики, приборы и проведены профилактические работы.

Самый дорогой за всю историю

Столичный парк «Анхор-Локомотив» планируют продать в марте через «E-aukcion». Стартовая цена — 376,48 миллиарда сумов. Это самый дорогой лот за всю историю отечественных онлайн-аукционов.

Парк открылся в Шайхантохурском районе в 2016 году. Расположен он на площади 8,35 гектара. Застройка на территории парка занимает 1,79 гектара, суммарная полезная площадь помещений составляет 41,4 тысячи квадратных метров. Есть все коммуникации — электричество, газ, водопровод, канализация. Парк продается вместе с аттракционами, в числе которых огромное колесо обозрения, и всеми объектами застройки.

Подготовил
Владимир ВАСИН,
«Народное слово».

НС АНАЛИТИКА

Недвижимость: сказывается сезонный спад

Как показывает статистика, ежегодно в начале января и в разгар лета происходит снижение активности на рынке недвижимости. Приобретая в это время жилье или нежилое помещение, покупатели могут сэкономить.

Аналитические выкладки специалистов Центра экономических исследований и реформ (ЦЭИР) показывают, что колебания спроса на рынке также зависят от изменения ставок по ипотеке и нововведений в законодательстве. Как правило, к весне на рынке жилья обычно восстанавливается статус-кво.

Начало нынешнего года исключение не стало. В январе заключено 17,7 тысячи договоров, что на 2,4 процента меньше по сравнению с аналогичным периодом 2021 года. Эксперты считают, что это связано с сезонным фактором. В первый ме-

сяц года покупателям не до поиска недвижимости, так как наступает время новогодних каникул и отпусков. Наибольшее снижение количества сделок зафиксировано в Ташкентской области, Республике Каракалпакстан и столице. Но спровоцировано это ради того, чтобы сказать, что в некоторых регионах в январе наблюдалась и темпы роста. Среди лидеров Кашкадарьинская, Ферганская и Сурхандарьинская области.

Эти сведения касаются рынка недвижимости в целом. Если анализировать непосредственно стоимость жилья, особенно на вторичном рынке, то здесь вырисовывается несколько иная картина. По оценке ЦЭИР, средние цены в январе здесь выросли на 1,4 процента по сравнению с декабрем прошлого года. В разрезе регионов наиболее высокие темпы роста наблюдались в Ферганской, Андижанской

и Навоийской областях. Но был и спад, как, например, в Джизакской, Сурхандарьинской, Наманганской и Сырдарьинской областях.

Отдельно можно сказать о столице. Цены на жилье в Ташкенте выросли на 2,4 процента, особенно в Мирзо-Улугбекском, Мирабадском и Яшнабадском районах. В Учтепинском и Алмазарском районах жилье хоть не значительно, но подешевело.

Согласно данным Центрально-государственного банка, в прошлом году коммерческими банками страны выдано 59,6 тысячи ипотечных кредитов почти на 9,8 триллиона сумов. Этот показатель на 700 миллиардов сумов превышает показатель 2020 года. По состоянию на 1 января остаток ипотечных кредитов составил 35,8 триллиона сумов. Из выделенных кредитов на первый рынок пришлось 7,35 триллиона сумов, на вторичный — 2,44 триллиона сумов.

Автотранспорт: рост за счет вторичного рынка

Анализ Центра экономических исследований и реформ показал, что продажи на отечественном авторынке с начала года демонстрируют стремительный рывок. Однако рост в основном обеспечивается за счет активности на вторичном рынке.

В январе зарегистрировано 113,2 тысячи автотранспортных средств, что на 12,6 процента больше по сравнению с декабря прошлого года. С чем это связано? Эксперты объясняют положение дел отменой сборов при приобретении автомобилей и установлением в настоящее время размера госпошлины за нотариальное удостове-

рение договора купли-продажи в размере трех базовых расчетных величин. А также с тем, что сбор за приобретение или временный ввоз в страну автотранспорта был отменен. Следует отметить, что до января нынешнего года гражданам приходилось оформлять генеральную доверенность во избежание чрезмерных затрат при государственной регистрации договоров купли-продажи автомобилей на вторичном рынке. В результате внесенных в законодательство изменений, те, кто ранее приобрел автомобиль по гендеренности, теперь оформляют автотранспорт на свое имя.

Владимир БЫЕВ,
«Народное слово».

НС ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

Финансирование с ориентиром на результат

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялся «круглый стол» на тему «Роль целевых показателей в обеспечении эффективности и результативности использования бюджетных средств».

Постановлением главы государства «О мерах по обеспечению исполнения Закона Республики Узбекистан «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2022 год» утверждены целевые показатели 118 программ развития на 2022–2024 годы 40 министерств и ведомств, связанных с использованием бюджетных средств. Предусмотрен порядок заслушивания и обсуждения отчетов об их исполнении в Законодательной палате Олий Мажлиса. Требование — взаимоувязанность реализации программ, разработанных исходя из приоритетных направлений государственной политики, и распределения бюджетных средств, а также осуществление контроля планирования и исполнения бюджета.

На мероприятие представлена подробная информация о преимуществах, недостатках, международном опыте, перспективных целях системы программного бюджетирования в рамках целевых показателей по обеспечению эффективности и результативности использования бюджетных средств, разъяснены преимущества перехода на эту систему.

Депутаты также отметили важность введения целевых показателей, используемых при оценке качественных и количественных показателей, которые должны быть достигнуты в результате реализации стратегических целей, поставленных в программах развития каждого министерства и ведомства.

Эти критерии наряду с установлением подотчетности министерств и ведомств Олий Мажлису за выполнение этих показателей повысят ответственность министерств и ведомств, будут содействовать усилению общественного и государственного контроля, позволят дать объективную оценку достигнутым результатам (целевым показателям), обеспечат эффективность и результативность использования средств, выделяемых из Государственного бюджета министерствам и ведомствам.

Депутаты предложили утвердить соответствующим законом о Госбюджете целевые показатели бюджетных средств, выделяемых на программы развития министерств и ведомств с 2023 года.

На мероприятии одобрен порядок, согласно которому во фракциях политических партий и комитетах Законодательной палаты ежеквартально будут заслушиваться отчеты министерств и ведомств о выполнении целевых показателей.

«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Полномочия соразмерны ответственности

Состоялось заседание рабочей группы Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли по обсуждению законопроекта «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы управления многоквартирными домами».

Согласно действующим законам, для устранения выявленных незаконных строений Инспекция по контролю в сфере эксплуатации многоквартирного жилищного фонда при Министерстве жилищно-коммунального хозяйства имеет право применять только предписания обязательного характера или решить вопрос через суд. Вместе с тем она не освобождена от уплаты государственной пошлины при подаче искового заявления. При том, что товарищество частных собственников жилья освобождены от уплаты налога за оказываемые услуги, инспекция подобными послаблениями не располагает.

Законопроект предусматривает расширение участия инспекции в предотвращении нарушений правил содержания и эксплуатации многоквартирных жилых домов. Ее деятельность должна сказать на улучшении сохранности жилого фонда, сейсмостойкости инженерно-технических коммуникаций и конструктивных частей домов, условий безопасного проживания владельцев. Принятие данного проекта позволит укрепить финансовую стабильность управляющих организаций, а за счет создания конкурентной сред

